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Dr, Polgár 6y. ÖdöiV ' </

Bűn és bünhődés.
Kétségbeesve gondolunk gazda- 

társadalmunk és földmi vés intézmé­
nyeink jövő 20 esztendejére. Bűnös 
könnyelműség nem bánomság és nem 
törődömségből, dobta oda agrártársa­
dalmunk elsőszülötti jogát, még csak 
nem is egy tál lencseéri, mint a bib­
liai Ezsau Földmivestársadalmunknak 
adva volt a mód, hogy az ország leg­
főbb hitelforrása, az önálló Jegybank 
ügyeinek intézéseben elfoglalja az őt 
megillető helyet, hogy az ország hitel- 
politikájának irányításából kivegye ré­
szét, mezőgazdasagunk egyenlő jogot 
és hatáskört nyerjen a bank és üzlet- 
világgal. Agrár népességünk zöme fa­
gyos közömbösséggel nézte az ügyet, 
mintha nem is anyagi létének alap­
járól, az ő javára történő intézményes 
biztosíték megteremtéséről lenne szó. 
A íti evvel ezelőtt lehullott jobbagy- 
iga emlékei elmosódtak s ma hideg 
nyugalommal fogadják az ingó tőke 
hétszerte veszedelmesebb jármát.

E sötét gondolatok teszik lázassá 
homlokunkat, mikor olvassuk a fáj­
dalmas és szégyenletes hirt, hogy 
földmivestársadalmunk a részére fenn­
tartott Jegybank-részvényeknek csak 
8 százalékát jegyezte. A Jegybank 
jövője biztosítva van a gazdarészvény- 
tulajdonosok nélkül is. De nincs biz­
tosítva földmivestársadalmunk gazda­
sági érdekeinek megvedelmezése.

A földmi vestársadalom országos 
intézményeinek orüsi erőfeszítések árán 
sikerült megfelelő számú Jegybank­
részvényt fentartani. E részvényekből 
június 6-ig még az eredeti feltételek 
alapján lehet jegyezni. Ha gazdatár­
sadalmunk a részvények jegyzését el­
mulasztja, úgy a bűnt vagy gyerme­
keiben, vagy unokáiban a bünhődés 
sújtja. Jegyezni a Hangyánál lehet.

A városi tisztviselőválasztás.
Hétfőn d. o. 9 óra után a következő 

szavakkal nyitotta meg a városi tisztújító 
közgyűlést dr. Nagy Sándor alispán :

— Szívélyesen üdvözlöm Csongrád 
város tisztújító székének tagjait s konstatá­
lom, hogy a meghívások szabályosan tör­

téntek, minek bizonysága a képviselőtestü­
letnek majdnem teljes számban való meg­
jelenése. Az alispán ajánlatára a választás 
tartamára ügyészül dr. Bozó Andort, jegyzőül 
Remiinger Flóriánt választották meg

— Csongrád város fejlődésének egyik 
legkimagaslóbb eseményéhez jutottunk, — 
folytatta az alispán, — mikor a városi tiszt­
viselőállások betöltésére kerül a sor. Minden 
egyes tisztujitószéki tagot magasabb szem­
pont keli, hogy irányítson, a közlelkiismcret 
és a felelősségérzet. A minisztérium is figye­
lembe ajánlotta a régi tisztviselők iránt a 
méltányossági szempontot. A pályázat sza 
bályosan ki volt hirdetve s a pálvá átok 
beérkeztek. A jelölő bizottság tagjaiul az 
alispán dr Borsos Imrét és dr. Lénái t Dezsőt 
jelölte ki, választás utján Szedlacsek István 
és Greskovics József kerültek a jelölő bízott 
ságba.

A szavazás d u. 2 órakor vette kez­
detét, az alispán a szavazatszedő bizottság 
elnökének jaeger Imrét, tagjaiul Tekulics 
Sándort és Hajdú Pált, jegyzőnek Remiinger 
F. jelölte ki, kik emberfeletti munkát végeztek.

A helyettes polgármesteri állásra Cse- 
megi Gyulát egyhangúlag választották meg, 
a főjegyzői állásra pótszavazás utján Kovács 
Elemért 1 15 szavazattal a Kirinyi Istvánra 
leadott 55 szavazattal szemben. Egyhangú­
lag választották gazdasági tanácsossá Gres­
kovics Pált s ugyancsak egyhangúlag adó­
ügyi tanácsossá Dózsa Károlyt. Főügyész 
105 szavazattal dr. Rásonyi Papp Pál lett, 
mig dr Szőke Jenő 60, dr. Tóth Dömötör 
pedig 4 szavazatot kapott. A főmérnöki 
állásra Kraxner Lajost választották meg 137 
szavazattal a Reichenbach Lászlóra leadott 
17 és Farkas Mórra leadott 11 szavazattal 
szemben. Egyhangúlag választották árvaszéki 
ülnökké dr Herke Lászlót és főszámvevövé 
Tekulics Sándort. Ügyvezető orvos lett 82 
szavazattal dr. Russay Andor a dr. Miskolczy 
Gézára leadott 76 és a dr. Dékány Bélára 
leadott 3 szavazattal szemben Aljegyzőkké 
egyhangúlag választották Forgó Gyulát és 
Krizsár Istvánt.

A kedden reggel 8 órakor folytatott 
szavazásnál számvevőnek Leykaufí Ágostont 
76 szavazattal választották meg a Wolmuth 
Lajosra leadott 73 szavazattal szemben, 
dr Miskolczy Gézát orvossá 126 szavazattal 
a dr. Dékány Bélának jutott 25 szavazattal 
szemben s közpénztárnokká Szántay Lászlót 
119 szavazattal a Vidovich Ignác Bálintra 
leadott 32 szavazattal szemben. Egyhangúlag 
választották árvaszéki jegyzővé Lakatos János 
Istvánt, állatorvossá 94 szavazattal dr. Janitzky 
Gyulát Farkas Dezső 60 szavazata ellenében, 
fogalmazóvá egyhangúlag Kléner Sándort, 
közpénztári ellenőrré Kovács Lajost, java- 
dalim ügyvezetővé Sztankovics Gézát 79 
szavazattal Percze Mihály 72 és Boronkay 
Sándor 2 szavazatával szemben, javadalmi

Hirdetések jutányos dijak szerint vétetnek fel 
Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám alatt van.

pénztárnokká Kaszanitzky Ödönt 130 szava­
zattal a Lászlóffy Lászlóra leadott 24 és 
Palásty Antal 2 szavazatával szemben Ked­
den d. u. egyhangúlag választották javadalmi 
pénztárnoki ellenőrré Surányi Imrét, két 
javadalmi hivatali ellenőrré Vass Árpádot 
125 szavazattal és Túri A. Lászlót 63 s-ava- 
zattal. Egyhangúlag lett birtoknyilvántartó 
Illés Péter, közig, iktató Perce Mihály, közig, 
kiadó Palásti Imre és közig, irattáros Sövény­
házi Pál. Árvaszéki iktató-kiadó lett Papp 
Lajos 90 szavazattal, Hatvány Mihály 19, 
Zubek István 15 és Boronkai Sándor 7 sza­
vazatával szemben. Egyhangúlag lett szám­
tiszt Oláh Ernő, segéd birtoknyilvántartó 
Gyovai Sándor, két adónyilvántartó Szőke 
László és Tóth János, két adótiszt Gulyás 
László és Hubert Gyula, végrehajtók Szántai 
János, Magdics Kálmán és Király Sándor, 
írnokok egyhangúlag Borda Mihály, Forgó 
Dezső, Géczi Julianna, Pozsár János, szava­
zás utján Reviczky Jolán (60), Sándor Mihály, 
(37) és Hatvaniné Bernát Mária (96). Köz­
gyám lett egyhangúlag Bozó Mihály és vá­
rosgazda Dragon Károly 79 szavazattal Ko­
vács József 51 szavazatával szemben

A választás a megválasztottak hivatalos 
esküjének letételével dr. Nagy Sándor lel­
kes buzdító és dr. Rásonyi Papp Pál kö­
szönő szavaival ért véget.

A városi szegény tanuló ifjú­
ság nyaraltatása a tanyai 

iskolák révén.
Irta: Czékus Frigyes, áll. tanító, Kis- 

kundorozsma-tanya.
Dániában hallottam, hogy ott elterjedt 

szokás, hogy a városi gyermekeket nyárra 
falura adják az iskolai vakációban.

A világháború alatt nálunk is szokássá 
vált, hogy városi szegény gyermekeket falura 
vittek az alföldi tanyavilágba; külföldről a 
szövetséges államokból hoztak Magyaroszágba, 
a háború végén pedig tőlünk vittek és visz­
nek gyermekeket üdülni Svájcba, Hollandiába.

Már a háború előtt a középiskolás nö­
vendékeket kezdték elhelyezni hazánkban is 
a nyári vakációban falusi gazdaságokban, a 
háború alatt egyetemi polgárokat is a termelő 
foglalkozásokban.

Sok szempontból hasznos lenne, ha 
ezen ügyet az alföldi tanyai iskolák és gazda­
körök vezetőségei is kezükbe vennék azáltal, 
hogy összeírnák, hogy a tanyavilágban mely 
családok és gazdaságok vallatnának maguk­
hoz nagyobb diakokat a nyári iskolai szünet­
ben, akiket családtagoknak tekintenének, a 
fiuk meg a gazdaságban úgy foglalkoznának, 
dolgoznának, mint a tanyai földmivelő gyér 
rnekci. Az iskolák és gazdasági körök által

Örös-Tisza Csőn
Pénzéi még eg^ hétre is a Körös-Tisza Bankba helyezze el—Tőzsdei megbízásokat

aznap elintéz, naponta a tőzsdéről telefonértesítés.
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megnyitása előtt irodánk működését Kaszanitzky 
István házában megkezdte, magas heti kamatozás 
mellett bármilyen nagyságú összeget elhelyezésre 
elfogadunk, fl legméltányosabb feltételek mellett 
kölcsönöket folyósítunk. TÓTH és SZABADOS.

összeállítandó jegy zéket megküldenek a városi 
középiskolák tanári-testületének, akik aztán 
az érdekelt szülők bevonásával kijelölnék a 
a szegény diákok „nyaraló-tanyáját".

A „dolgozva-nyaraló" diákokat aztán 
ősszel a foglalkoztaió szülők a tanév meg­
kezdésével egészséges, barna-pozsgás arccal, 
fizikailag megerősödve, jó adag néprajzi, gaz­
dasági, természettudományi ismerettel gazda­
godva, — továbbá szorgalmához képest egy 
csomó friss és aszalt gyümölccsel, gyümölcs­
ízzel, tojással, baromfival, burgonyával, sajt­
tal vajjal vagv tandíj-, könyv-költséggel, ruha­
pénzzel vinnék haza a városba a szüleikhez.

Ennek a mozgalomnak szociális hatása 
is üdvös lenne: elősegitetiők a kapcsolatot s 
ezáltal csökkenthetnők, tompíthatnék az el­
lentétet a város es a falu, illetőleg a tanya- 
világ népe között. A tanyavilág ifjúsága pedig 
a teli időszakban egy-egy hétre felkeresné 
tartózkodásra az ismerős városi szülőket, hogy 
a város közintézményeit, közművelődési, ipari, 
kereskedelmi, gazdasági, népjóléti alkotásait 
megismerje, becsülje, hogy kulturérzését, em­
ber- szeretetét erősítse, tudását gyarapítsa, lat­
kórét szélesítse.

Közérdek volna, ha e kérdést a sajtó 
felkarolná, a tanító egyesületek, az iskolai 
hatóságok magukévá tennék, munka-tervükbe 
iktatnák s már az idei nyáron megvalósítanák.

A nemzetgyiiiesen dr. Schandl 
Károly megvédte a csongrádi 
polgármestert Fábián támada- 

dásávai szemben.
A nemzetgyűlés keddi ülésén napirend 

előtt dr. Schandl Károly államtitkár szólalt 
íei és Fábián Béla legutóbbi interpellációjára 
reflektált, mint Csongrád város képviselője. 
Azok a bűncselekmények, amelyekről Fábián 
Béla interpellált, tudvalévőén a független 
bíróság előtt vannak, amely majd meghozza 
az ügyben az Ítéletet. Az ő felfogása ezekről 
a bűncselekményekről ismeretes, Schandl 
mindig elitélte a bolseviki eszközökkel dol­
gozó politikát, különösen akkor, ha ilyen 
bűncselekményeket keresztény jelszó alatt 
követnek el.

Fábián Béla interpellációjában Tóth 
István, Csongrád polgármesterével és a város 
vezetőségével is részletesen és személyenkint 
foglalkozott. Tudni kell azt, hogy Csongrád 
nagyközség a kommiin alatt rengeteget szen­
vedett Nem csodálható tehát, ha a kom­
munizmus után bizonyos kilengések voltak, 
a melyeket azonban épen a város vezetősége 
igyekezett mindig a leggyorsabban elsimítani.

Az elmúlt négy esztendőben olyan 
gyors fellendülésnek indult Csongrád, hogy 
nagyközségből várossá lépett elő és a gyö­
nyörűen fejlődő város élére a polgárság egy­
hangú bizalma Tóth István akkor még pápai 
rendőrkapitányt hívta meg.

Tóth István ellen felhozták azt is, hogy 
a kommunizmusban szerepet vállalt, pedig 

I mindenki tudja, hogy a vörösök elől csak 
j volt rendőreinek beavatkozása mentette meg 
I Tóthot. Ismeretes, hogy a kommunizmus 
I után a pápai kisgazdák neki ajánlották fel a 

város képviselőjelöltségét. Ő azonban inkább 
a csongrádi polgármesterséget vállalta. Tóth 
Csongrádon a sportegyesületek elnöke is lelt. 
A polgármester itt nem engedett semmiféle 
pártpolitikát érvényesülni és a legfüggetle- 
nebb embernek bizonyult, aki a város érdé 

i keit tartotta mindig szem előtt.

Kerékpáron a világ körűi.
A Lauret házaspár ezelőtt két és fél 

j évvel, 1921. október 12 én indult útnak 
I Genfből tamdenen, amely SO,IKK) km.-es világ- 
! körüli ütjük kiindáló helye volt. Bejárták 
I Európát, Ázsiát, Afrikát és Amerikát, most 

világkörüli ütjük befejezéséhez közelednek és 
hazafelé tartanak. Már a világháború előtt 
megkezdték útjukat, de akkor a nagy világ­
égés akadályozta a folytatást. Törökországon, 
Olaszországon, Románián, Jugoszlávián át 
érkeztek hozzánk. Útjuk költségeit levelezőlap- 
árusítással fedezik.

Budapesti tudósítónk jelentése.
A kormányzó elleni merénylet tervező­

jét ti évi fegyházra Ítélték. —• Magyarország 
lakdarugéi a lengyelekkel szemben (5 :0) 
fölényesen nyerték az első olimpiai mérkő­
zésüket — A Jegybank működésével meg­
szűnik a takarékkorona, jun. 7-én állapítják, 
meg utoljára az árfolyamát. — Közelik György, 
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár cégveze­
tője a Dunába fűlt Zita királyné részvétét 
fejezte ki Békifi halálán. — A kommunisták 
általános sztrájkot rendeznek Görögorságban.

18,000 K. lesz egy aranykorona hivatalos 
ára. Máj. 31-ig a Jegybank részvényjegy­
zését meghosszabbitetták, a Jegybank alap­
jába 15 millió aranykoronát fizettek be. — 
Kecskeméten lesz az országos vidéki refor- 

I mátus jogakadémia.

Rablógyilkos kovácslegény.
Szászfa község határában, a buga tanyán 

egymagában élt Mészáros József földbirtokos, 
akinek ötven hold földje volt. A remeteéletü 
gazda, akit felesége a háború idején elha­
gyott, úgyszólván senkivel sem érintkezett 
és minden segítség nélkül végezte a dolgát. 
Ez az ember nemrégiben néhány hold főidet 
eladóit és annak értekét dollárban fizették ki 
neki. Ezt a pénzt magánál tartotta, amiről a 
környék népe mihamar értesült. így történt, 
hogy Szakácsi Gyula kovácslegény arra 
határozta el magát, hogy a gazdát meggyil­
kolja s dollárjait megszerzi. Egy este tehát 
bezörgetett hozzá s mikor Mészáros Józsefet 
gyanútlanul bebocsátotta, fejszével agyonverte. 
Mindezek után értékesebb tárgyakat és

a dollárokat magához vette s a csehek áltál 
szomszédos területre menekült. Mielőtt ezt 
telte volna, a meggyilkolt Mészáros házának 
ajtaját beszögezte s Így a holttest ott maradt. 
A kovácslegény útja először Kassára vezetett, 
majd Pozsonyba. Ez utóbbi helyen, miután 
útlevele nem volt, gyanúba került s a rend­
őrség kezei közé jutott. A megejtett vallatás 
során elég hamar beismerte a gyilkosságot, 
elmondva annak lefolyását. A pozsonyi rend­
őrség nein igen hitt neki, de hogy mégis 
tisztán lásson, a rakacai csendőrséggel táv­
iratilag tudatta a vallomást. Erre az értesí­
tésre a csendőrség mihamar a Suga tanyara 
sietett s a ház beszögezett ajtaját kinyitotta 
és csakugyan a lakásban találta meg a meg­
gyilkolt földbirtokos holttestét. Mindezek után 
a magyar hatóságok a rablógyilkos kiadását 
kérik a csehektől, ami minden valószínűség 
szerint hamarosan megtörténik.

Egy ev múlva kiderült bűn.
A múlt nyáron egy Pereezky László 

nevű budapesti fiú Lajosmizsén nyaralt s 
egy alkalommal borzalmas esetnek volt szem­
tanúja. A kis íiu soká nem mert a dologról 
szólani. Most elmondta szüleinek. A vizsgalat 
megindult s kitűnt, hogy a gyilkosság igaz. 
lfj. Tóth József beismerte tettet és meg is 
mutatta a helyet, ahol szerencsétlen áldozatát 
eltemette.

LEGÚJABB.
A Magyar Távirati iroda jelentése:

Szeged, május 28 érk. d. u. ti ó
Jövő héten folyósítják a százmilliós 

kölcsönelőleg első részletét. — Jun, 1 -én 
megkezdődik a közélelmezési minisztérium 
felszámolása. — A már hetek óta tartó 
bányászsztrájk még mindig tart, de rsmélik, 
hogy nemsokára véget ér. — A szociál­
demokraták nagy nemzetközi tárgyalást tar­
tanak e héten Bécsben. — A szanálási tör­
vényjavaslat végrehajtásának ellenőrzésére 
alakult bizottság ma tartotta első ülését. — 
A budapesti sörgyárak a sörárakat újból 
felemelték mintegy 20 százalékkal. -- A 
budapesti malmok a gabonavásárlást beszün­
tették, ami a kormány intézkedéseivel áll 
összefüggésben, mert a lis tét nem lehet 
exportálni s a belső fogyasztás sem vásárol, 
— A rákosszentmihályi gyilkosság ügyében 
a védők Molnár-Tóthné és Kanozsainé fel­
mentését kérték. — A kalocsai érsek és a 
főkáptalan kétezer holdat ajándékozott a 
földmunkásoknak. — Békefi Remiget Zircen 
eltemették. — A meleg egyes helyeken a 35 
fokot is meghaladta.

A Csongrád es Vidéki Takarekpentar
(a posta melleti) elfogad buzabeteleket a leg­
magasabb kamatozással; folyósi' buzakölcsö- 

j nőket a legelőnyösebb feltételek mellett. 10 — 7
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p.. , S női kalapok 140 ezerD °S > leánykalapok 100 ezer í kor0nátó1 ,e'iebb'

Női es térti kalapfestések és javítások a legszebben 
készülnek. Saját készitményü kalapok olcsó árban

kaphatók.
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— Olvasóinkhoz. Lapunk a jövő héttől 
fogva csak vásár- es ünnepnap jelenik meg 
addig, míg olvasóink nagy része a mezei 
munkával van elfoglalva. Az előfizetési dij 
változatlan, jóllehet közben az egyes példá­
nyok ara emelkedett s valószínűleg még 
emelkedni is fog.

—- Varmegyei közgyűlés lesz Szentesen, 
f. hó 31-én délelőtt 10 órakor a vármegye 
székházában az alábbi Csongrádi1« vonatkozó 
fontosabb tárgysorozattal : Csongrád város 
képviselőtestületének határozata a községi 
vadászati jog bérbeadása, a gazdasági ismétlő 
iskola részére terület átengedése, a fogyasz­
tási adók kezelése iránt alkotott szabályren­
delet elfogadása, Bacsa József részére utcai 
közterület átengedése, a csongrádi r kath. 
plébános és kántor illetményeinek felemelése, 
az inségadóró! alkotott szabályrendelet elfő 
gadása, az ingatlanok átruházása után fize­
tendő városi illetékről alkotott szabályren­
delet elfogadása, polgármester representatiós 
költségeinek a fedezése, Sarányi István és 
Tekulics Sándor részére utcaterslet átenge­
dése tárgyában.

A csongrádi merénylet letartóztatott­
jait atkiserték a szolnoki fogházba A csong­
rádi bombamerénylet előzetes letartóztatás­
ban levő gyanúsítottjait, akik a szegedi 
Csillagbörtönben elmeorvosi megfigyelés alatt 
állottak, a Kúria végzése folytán a szolnoki 
törvényszék fogházába kísérték. — Dr. Szé­
chenyi István védőügyvéd a mull csütörtökön 
Szolnokon tisztelgő látogatást tett a törvény­
szék és ügyészség elnökénél s a bíróság tag­
jainál A bünpert szeptember folyamán fog­
ják tárgyalni s mintegy száz tanút idéznek 
be a 1'őtárgvalásra, mely körülbelül egy hétig 
tart

— Tornaverseny lesz junius 1 -én a ti-
I száninneni járás népiskolainak tanulói számára 

Kisteleken.
— Hangversennyel egybekötött színlelő-

adas lesz junius 1-én (vasárnap) este a Pol­
gár; Korben. A gazdag műsorból különösen 
nagy az érdeklődés a Mukányi c. 4 felvoná- 
sGs, nagyon mulatságos bohózat iránt. Jegyek 
8,000 K.-ért a Szí!bér könyvkereskedésben 
meg kaphatók.

Halálosan megvert lakodalmasok.
Szögi Sándor tanyai gazda Tömörkényen né­
zet; és talált fiának feleseget. F hó 16-án 
nagy örömmel indultak meg a lakodalmasok 
1 omörkeny felé a menyasszonyért. A tömör­
kényi ifjúság rossz szemmel nézte a csongrá­
diak asszony hódítását és felkészültek a lako­
dalmasok ellen, ezeknek szekereit a falu határá­
ban megtámadtak és parázs verekezést kezdtek. 
A furcsa harcban a csongrádi öklök bizonyul­
tak erősebbeknek, mert a tiz sebesült bizony 
a tömörkényiek közül került ki. Az asszonyért 
folytatott háború három sebesültje aligha fog 
eleibe:I maradni. A verekedő magyarok eilen 
megindult az eljárás.

— Leütötte a villamos aram. Domokos 
János 12 éves pásztor, Csongrád kisréti lakos­
nak úgy látszik magasra törő vágyai voltak, 
mert a tiszai vashid közelében levő hat méte­
res villanypóznára mászott, ami talán nem is 
lett volna oly nagy baj, ha azt nem olyankor 
teszi, amikor áram van a vezetékben. Egyik 
lábával megérintette a magas feszültségű hu­
zalt es oly ütést kapott, hogy a karóról le­
dobta. Nem ütötte agyon és oly szerencsésen 
esett le, hogy csak kisebb zuzódásokat szen­
vedett. Bevitték a vármegyei közkorházba.

— A gazdák szén es fa ellátása. A
közeledő cséplési idényre a gazdák szén és 
fa szükségletének biztosítása céljából a Duna — 
1 iszaközi Mazőgazdasagt Kamara szenellátási 
osztálya több szén és íanagykereskedővel 
érintkezésbe lépett. A kamara a cégek által 
benyújtott árajánlatok alapján elősegíti a leg­
jobb minőségű kül- és belföldi szénnek jutá­
nyos áron való beszerzését. A részletes szál­
lítási feltételekre vonatkozólag n kamara szén- 
ellátási osztálya készségesen ad bővebb fel­
világosítást válaszbélyeg beküldése mellett.

— Az állami alkalmazottak es nyugdí­
jasok fizetőse —- mint illetékes forrásból érte­
sülünk, nem mint tervbe vették július 1-től, 
hanem csak nov. 1-től történik a postatakarék­
pénztár utján. A fizetések es nyugdijak jun. 
folyamán azért okvetlenül felveendők s a 
nyugdíjasoknak ugyanekkor pontos lakcímét 
is be kell jelenteni.

— A forgalomból kivont postabelyegak.
Junius hó végével a 10, 20, 30, 50, 150 és 
350 koronás postabélyegeket kivonják a for­
galomból. Ugyancsak kivonják a forgalomból 
a 20 koronás értekjelzésü bélyeglenyomattal 
ellátóit postai levelezőlapokat és postai meg­
bízási lapokat is. A közönség birtokában 
lévő ilyen postai bélyegeket, levelezőlapokat 
és megbízási lapokat junius hó végéig bár­
mely postahivatalnál d'jtalanul becserélheti a 
forgalomban megmaradó postabélyegekért.

— Növenytermelesünk védelme. A gaz­
dasági kultúrnövényeknek az azokat pusztító 
káros rovarok és gombák kártevései elleni 
megvédése mezőgazdasági termelésünknek 
egyik nagyon fontos kérdése, mert ezen a 
réven évente súlyos milliárdokra lehető az a 
veszteség, ami a gazdákat éri. A Duna—Ti- 
szaközi Mezőgazdasági Kamara ennek folytán 
egy külön osztályt állított fel, melynek kizáró­
lagos feladata lesz a növényvédelmi intézke­
déseknek a gyakorlati életben leendő fogana­
tosítása. A kamara ezen osztálya hivatalos 
működését rövid időn belül meg fogja kez­
deni, az érdeklődő gazdáknak azonban erre 
vonatkozólag ha oda fordulnak, a kamara 
már most is a legnagyobb készséggel szolgál 
szakszerű felvilágosításokkal.

— Életveszélyes lórugás. Gubisi Márton 
levélkézbesitőt súlyos szerencsétlenség érte. 
Minap e^y ló hivatalos működés közben úgy 
megingta, hogy három oldalbordája betört.

I Sérülése annyira veszélyes, hogy felgyógyulá­
sához kevés a reménv.

— A polgári fiúiskola Madách-ünnepélye.
A csongrádi áll. polgári fiúiskola f. hó 25-én 
szépen sikerült ünnepéllyel adózott Madách 
Imre emlékezetének. Dobó István polgári isko­
lai tanár Madách életét és költészetét felölelő 
előadását szépen világították meg és egészí­
tették ki az ügyesen megválasztott szavalatok 
és énekszámok. — Tudiunlckal az ünnepélyt 

1 táncestéllyel egybekötve junius havában a 
nagyközönség számára megismétlik a Polgári 
körben.

— Piaci verekedés. M. F. és P. S.
félegyházi lakosok f. hó 23-án ellátogattak a 
csongrádi piacra. Jó barátságukat azonban 
megzavarta valami közös fuvardíj elintézése. 
A mérsékelten kezdődő szóvitát kíméletlen 
verekedes követte a piaci közönség nagv örö­
mere. Csak rendőri közbelépésre csillapult a 
feltűnést keltő látványosság, amelynek szerep­
lői ellen megindult az eljárás.

— Juhtenyesztö gazdáink figyelmébe.
A gazdaközönség körében az utóbbi időben 
napról-napra nagyobb érdeklődés mutatkozik 
a karakul juhok iránt, mely juhfajtának a 
tenyésztésével Magyarországon aránylag még 
kevesen foglalkoznak. Miután pedig ezen 
juhoknak a Romániából való behozatala a 
mai viszonyok közölt körülményes eljárást 
igényel, ennélfogva a Duna—Tisza közi Mező- 
gazdasági Kamara elhatározta, hogy a fel­
merülő szükségletnek megfelelő mennyiség­
ben a kamara fogja ezeknek a juhoknak az 
importálását foganatosítani. Azok a gazdák 
tehát, akik ennek a juhfajtának a tenyész­
tésével óhajtanak foglalkozni, ebbeli igényü­
ket a Mezőgazdasági Kamaránál (Kecskemét, 
Rákóczi-ut 5.) egyelőre természetesen minden 
kötelezettség nélkül jelentsék be. A kamara 
a jelentkezések megtörténte után a juhok 
behozatalának módozatait, illetőleg azoknak 
a vételárát az érdekelt gazdákkal közölni 
fogja és a behozatalt csak abban az esetben 
fogja perfektuálni, ha a gazdák ahhoz hoz­
zájárulnak.

— Az Urania mezgoszinliáz legújabb 
müsordarabja: Segítség ! . . . című burleszk- 

i vígjáték, a mely azért hal az újdonság jel­
legével, mert misztikus keretben játszódik 
le és rendkívül sok alkalmat nyújt Max Lin- 
dernek brilliáns művészete bemutatására. 
Max Lindert, ezt a népszerű francia filra- 
kóinikust nem kell a közönségnek bemu­
tatni : mindig fürge, mindig ügyes, mindig 
bravúros és végeredményében mindig eléri 
célját; mulattatja és megnevetteti a közön­
séget. A Segítség! . . ,-et a hires Abel Gance, 
a francia rendezők egyik legkiválóbbja ren­
dezte. — Kedvező idő esetén az előadás a 
városháza udvarán lesz.

— A dohánytermelő gazdaközönseg fi­
gyelmébe. A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara előnyös áron biztosította a dohány- 
termelő gazdaközönség dohanyfüző-zsineg 
szükségletét Válaszbélyeg csatolása esetén a 
Kamara ezen ügyben részletes felvilágosítá­
sokat ad

Uj épület építését, régiek javítását
a legszolidabb áron vállalja, költségvetést ingyen M ASZLAG JÓZSEF 
készít a n. é. közönség szives támogatását kérve képesített kónwesmeslei Csongrád, Könyök-Utca 2.
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CSONGRÁDI ÚJSÁG 1&24. május 29.4. Olddl.

Csongrádi „Hangya66 Szövetkezet
314-es sz. „Hangva-' központi 
öruelőleg pénzttírfiók. flruelő- 
leg betétekre 18 százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül. 
Olvassuk a „Hangba" újságot!

mezőgazdasági termény 
és gépraktár, 

hegyezzünk újabb Hangba 
üzletrészeket!

Fűszer-, vas , kézmű-, rövid­
es norinbergi áru. 

Keresztény magyar irók. gazda­
sági. iskolai es tankkönyvek.

Gyapjút a legmagasabb napi áron 
veszünk.

Előfizetés az Uj Barázda. A Barázda, Va­
sárnap cimti lapokra és a Magyar Gazdák 

Szemléje cimti havi folyóiratra.

- Jégkárbiztosításokat gazdaközönsé­
günk legolcsóbban és legkedvezőbben a gazd. 
egyesülettel szerződéses viszonyban levő, 
altruista alapon működő Gazdák Biztositó 
Szövetkezeténél helyezheti ei. A biztosítások 
felvételével vitéz Zentay Rezső van megbízva 
(lakik Justh Gyula-utca 13. szám.)

TŐZSDE.

Cséplögarnitura * S
karban azonnal eladó.- Dancsó Antal Csépa.

Gyovai Jáno tanítónak Réti János-ütca 
1 1 számú háza szabad­
kézből eladó.

Kerékpárját 
f\ Colombus

azonnal átalakíthatja 
motoros kerékpárnak, 
kerékpár segédmotor min­

denki áitaltai fds'/ererelhelő. TÓTH Buda­
pest, VII, Ilka-utca 15. Telefon: József 120—24.

Korona O'OOtiő, takarékkorona 132. 
dollár 78,900—91.200, szokni 2630-2700, 
lei 3S5—405, dinár 1095—1 1 15, svájci frank. 
15,750—16,255.

Használt permetezők
kaphatók Egry Elemérnél. Hunyadi-

Buza (76 klg, tiszavidéki) 340,000—342,500 
Búza (76 klg. pestvidéki) 335,000— 337,500 
Búza 79 klg. — — 350,000— 355,000
Rozs — — — — 310,000—315.000
Árpa — — — - 300,000—320,000
Zab — — — — 830,000—845,000
Morzsolt tengeri — — 270,000—275,000
Korpa (100 klg.) — — 240,000—242,000

Értékpapírok.
Záró árfolyamok

Bankok
Angol-Magyar 75
Földhitel 3 16

Hazai 240
Hermes 57
Lloyd 13
Magyar hitel 681
M. Cseh Iparb. 31
Leszámítoló 95
Amerikai b3A
Városi 10
Mercur 16
Kereskedelmi 1500

Tak. pénztárak:
Fővárosi 198
Pesti Hazai 4020

Malmok :
Back 68
Concordia 50
1 Budapesti 163
Hungária 110
Pesti Viktória 285

Vasmüvek és
gépgyárak:

Fegyver 1 300
Ganz-Danubius 3875
Ganz Vili. 1 825
Kistarcsai 68
Kühne 60
Rcx hajó 7'/a
Rima 153

ezer koronákban.

Cukorgyárak:
Magyar cukor 3550
Georgia 587
Mezőhegyes! 288
Élelmiszerválla­

latok:
Püspöki 30
Vili. pezsgő 59

Villamossági 
vállalatok:

Juszt izzó 6
Sör, szesz:

Részvénysür 260
Pannónia sör 17
Vegyipari váll.:
Szegedi kender 420
Chinoin 16
Szikra 67
Bóni 94

Faipari váll.
Mercur 4 3/«
Dunaharaszti 3Va
Richtig 61/a
Viktória bútor i‘,

Közlekedési 
vállalatok:

Délivasut 82
Mftr. 345
Nova l98

tér ll Telefon 24. 10—4

Dr. Marton Jenő
orvos, sebészmütö és fogorvos 
(fogtömés, foghúzás érzéstelenítés­
sel és müfogak.) Tisztviselőknek 
kedvezmény. Szegényeknek ingyen 

foghúzás.
Dr. Boér-ház, Iskola-utca 6. szám.

Minden orvos 
ajenija,

mert megszüntet gyomorhajt és bélreny­
heségei. Javítja H vérkeringést, eloszlat 
szédüléseket és vér torlódást. — Kitünően 
bevált gyógyszer a máj- és epebajok 
(sárgaság), anyngcserebántalmak (cukor, 
köszvény) és egyéb más betegség ellen.

Rendszeres ivókúráknál 
meglepő eredmények!
Reggelenkint egy adag (orvosi előírás szerint)

MIRA természetes
glaubersós
gyógyvíz

a megrongált közérzetet, teljesen rendbe- 
hozza. 3—I

Kapható minden gyógyszertár­
ban, drogériában és jobb fű­
szer- és csemegekereskedésben.

Ujságárusitók
magas jutalékkal fel­
vétetnek a „Csong­
rádi Újság“ számára 
a SZILBE R-könyv- j 
kereskedésben.

Nagyrabecsiilt hölgyeim és uraim!
E héten Rudapesten,

CSAK AZ UDVARBAN,
az olcsó maradékvásárban Budapest, 
VI., Király-ulca 32. sz. eladásra kerülnek 
5500 drb. tartós pamutvászon mara­

dók drb. — — — — — 1S.G40 K.
2400 drb. összevarrt pamutvászon

lepedő drb. — — — — 58.100 K.
Csodaszép 120 cm. st. női kelmék

méterje — — — — — 28.100 K 
Férfiöltöny-szövet föltiimst keltő ár

méterje — — — — — 89.40U K. 
Selyemfényű kitűnő cloth méterje 35 800 K. 
U. m. remek szép kosztüm és velourkelmék, 
színtartó kauavász és zefirek, batisztschiffonok, 
grenadinok, asztalnemiiek. bőrerös anginok, 
kékfestők, törülközik, szalmazsákok és hasz­

nált zsákok minden elfogadható árért.

k

m

CS0NGRÁD VÁROS!

URÁNIA MOZGÓSZiNHÁZ

Szerdán este '/z 9 órakor, áldozó csütörtö­
kön délután 5 és este 1/s 9 órakor.

Segítség . . . Segítség . . .
(Az elátkozott kastély.)

Vérfagyasztó bohózat 5 felvonásban. 
Irta és a főszerepet játssza Max Linder.

Chaplin a börtönben.
Burleszk 1 felvonásban.

Medvebocs és a ravasz Tom.
Amerikai vígjáték 1 felvonásban.

HELYÁRAK: Fenntartott hely (a hátsó 8 
sor) es erkélv 5000 K, I. hely 4000 K, 
II. hely 3000 K. Tanulójegy vasárnap és 

ünnepnapok délutánjain 2500 K.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban

LEOPOLD iakalOKiKiOMici*

értesíti a szőlősgazdákat, hogy megérkeztek a valódi Vermorer permetezők 
és hozzávaló alkatrészek. Elsőrendű külföldi vörös gummik. Elvállal bármilyen 
rendszerű permetezőjavitást, úgyszintén épület.i unkák, vaskapu és sirrácsokat 
a legdíszesebb kivitelben. Leopold-féle takarékttizhelyeket jótállás mellett készít,

Vasar-utca 1. szám.


